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ATA DA 03' REUNIÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA MUNICIP, 

MARIANA, MINAS RAIS, REALIZADA NO DIA DEZES 

FEVEREIRO DE DOIS MIL E QUATORZE (17-02-2014); 

Ás dezesseis horas e oito minutos, do dia dezessete de fevereiro de dois mil e 

quatoree, no local de costume, reuniu-se a Edilidade Marianense, presidida pelo 

vereador Bruno Mól Crivellari, que contou com a presença dos demais 

Vereadores, que firinarum suas respectivas assinaturas no Liveo de Presenças & 

tomaram assento no Plenário. O Senhor Presidente, cumprindo Dispositivo 

Regimental, havendo número legal, em nome de Deus declarou ubertos os 

trabalhos, Logo após, solicitou à Secretária que fizesse à leitura da Ata da 02º 

Reunião Ordinária, realizada no dia dez de fevereiro de dois mil e quatorze, À 

Arta foi colucuda em discussão e volução, sendo aprovada por unanimidade. 

Fim prosseguimento, o Presidente solicitou a Secretária que realizasse a leitura 

das correspondências, convidando para tomas assento no Plenário o senhor 

José Antunes Vieira, ex, presidente desta Casa. Em seguida, a Secretária 

procedeu à leitura dos seguintes Projetos de Leis: nº UR/2014, de autoria do 

vereudor Juliano, que dá denominação oficial a Escola Municipal de Goiabeiras 

à ser denominada de Escola Municipal “Joaquim Emilio Baptista": nº 09/2014, 

de uutoria do Executivo, que altera a Lei Municipal n.º 2.821/2013 que dispõe 

sobre o Plano Plufianual para o período de 2014/2017, a Lei Municipel 

n.º2.727/2013 que dispõe sobre a Lei de Diretrizes Orçamentárias e autoriza a 

ubertura de crédito especial no orçamento do excreicio financeiro de 2014: 0 

vereador Fernando solicitou que este projeto fosse apreciado em única discussão 

e votação. Houve a concordância unânime dos presentes; nº 10/2014, de autoria 
do vereador Juliano, que declara de utilidade pública municipul a Associação 
Talentos Sociais e Ártisticos de Mariana e dá Outras Providências; nº 11/2014, 

de autoria do Exceutivo, que autoriza concessão de uuxilio financeiro, altera & 

Lei Municipal n.º 2,821/2013 que dispõe sobre o Plano Plorianval pare o 

período de 2014/2017, a Lei Municipal n.º2,727/2013 que dispõe sobre u Lei de 

Diretrizes Orçamentárias e autoriza a abertura de crédito especial no orçamento 

do exereício financeiro de 2014; nº 12/2014, de autoria do Executivo, que alte 
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a Lei Camplementar Municipal n.º 108 de 2013 e dá ouiras providências; nº 

13/2014, de autoria do Executivo, que autoriza concessão de contribuição uos 

Blocos Camavelescos do Municipio Mariana/MCG e dá outras providências: O 

vereador Lernendo solicitou que este projeto fosse apreciado em única discussão 

« votação. Houve a ância unânime dos pres ; º 14/2014, de avtoria 

do Executivo, que altera a Lei Complementar Municipal n.º 108 de 2013 e dá 

outras. providências: nº 18/2014, de autoria do Executivo, que Gutoriza 

concessão de contribuição a Liga Esportiva de Mariana - LEMA e dá outras 

providências, O vereador Femando solicitou que este projeto fosse apreciado 

em única discussão e votação, O vereador Edson Agostinho discordou da 

solicitação; nº 16/2014, de'autoria dos vereadoces Edson e Daniely, que dispõe 

sobre denominação dos pavimentos do Espaço Comunitário José Silame 

Lvu.n:b_ localizado no bairro São José. O vereador Geraldo Sales parubenizou a 

ativa dos vereadores « sugeriu que o referido proj 

pelo vereedor Raimundo Horta que foi o idealizador desta obra; nº 17/2014, de 

autoriz do vereador Bruno, que declara de utilidade pública municipal a 

Associação de Basquete Marians. A Seceretária, a pedido do . Presidente, 

procedeu á leitura do Requerimento nº 02/2014, de autoria do vereador 

Juliano, oue requer apresentaçõêo do plano de ação do SAAE para o ano de 2014 

direcionado aos bairros Colina/São Sebastiã, Rosário, Jardim Santana e Fonte 

da Saudade, Pela ordem, 6 vereador Femando solicitou que seja incluído no 

requerimento todos os bairros do município, já que atualmente a falta d'água nã 

cidade é um problema geral. O vereador Juliano justificou à apresentação deste 

requerimento e concordou com a retificação da proposta sugerida pelo verendor 

Femando, O vereador José Jarbas solicitou seja incluído no requerimento além 

dos bairros, todos 0 distritos do município de Murina sob & responsabilidade 

do SAAE. O vereador Antônio Marcos também explanou acerca da má 

qualidade da águe e sua falta no município. O vercador João Bosco relembrou 

acerca da falta d'água que afeta o distrito de Furquim e subdisíritos. 

vereadora Danicly eorroborou com os vereadores e afitmou que é nece: E 

realização de um p de tençõo das . O veresdor Geraldo 

to também seja assinado 

Sales relembrou que foi feita uma indicação neste sentido, mas, infeliznente lher — 
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parcce que o Executivo não as 1ê. Rel, da idade da convocação do 

diretor executivo do SAAE para uma reuni£o, já que, além do vereador Juliano, 

outros vereadores estão recebendo ligações do bairro Rosário é informando que 

caminhões pipa estão cobrando o valor de R$ 15,00 (quinze reais) para 

ahastecer as caixas d'água dos marianenses. O Presidente solicítou ao vereador 

Juliano à retirada do Requerimento nº 02/2014 da pauta desta reunião para à 

inclusão das emendus própostas pelos vereudores. Suszeriu, ninda, que o referido 

Requerimento venha ser assinado por todos aqueles que tenham interesse por se 

tratur de um tema exaustivamente debatido por todos, O vereador Juliano 

concordou com a sugestêo do Presi: Leitura do i nº 03/2014, 

de autoria dos vereadores. Cristiano, Edson, CGeraldo Sales, Adimar c José 

Jarbas, requerem explicações acerca da iniciativa dea Prefeitura Municipal de 

Mariana de realizar shows na Mina Del Rei, durante o Carnaval de 2014, À 

Secretária g deu a leitura das seguintes Emendas : nº 02/2014 

ao Projeto de Lel nº 02/2014, de autoria do vereador Edson, que dispõe sobre 

informação necessária só Usuário do Transporte Coletivo no Município de 

Muariana; nº 01/2014 no Projeto de Lei nº 174/2013, de autoria da comissão de 

Finanças, Legislação e Justiça, que dispõe sobre o Regime de prestação dos 

serviços de Moto-frete no âmbito do Municipio de Mariana e dá outras 

providências. À Secretória procedeu à leitura da Moção de Aplausos nº 

01/2014, de autoria dos vereadores Cristiano e Antôónio Marcos, paru com o 

FPudre Thiago José Gomes. ordenado secerdote no último sábudo. Em seguida, à 

deu n leituro das t Indicações: nº 36 a 38/2014, de Secretária 

autoria do vereador João Bosco; nº 28 a 34/2014, de eutoria do vereador 

Sebastião;: nº 35/2014, de autoria do vcreador Josê Jarbas. À Secretária fez à 

Ieitura das seguintes Moções de Pesar: pelo passamento da senhora Maria José 

Fimenta, de autoria da dora Daniely; pelo p da senhora Juraci 

du Silva Oliveira, de autoria dos vereudores António Marcos e Sebustião, A 

reunião ocorreu sem intervalo. Pela ordem, 1 veceadora Daniely solicitou ao 

Fresidente a possibilidade de upreciurem o Projeto de Lei nº 17/2014 em única 

discussão « votação. Huouve a concordâáncia unânime doe Plenário À 

Secretária fez a leitura dos seguintes Pareceres: Projeto de Lei nº 17/2014, que, 
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declara de utilidade pública ipal à À ' de Basq Mariana, O 

Presidente colocou este projeto em úniea discussão. O vereador Antônio 

Marcos parabenizou a iniciativa do Presidente e afirmou que à sociedade está 

compreendendo com a união toma-se mais fácil alcançar um prupmun. o 

Presidente afirmou que os atletas estão se empenhando em Thori, 

Para a Tespectivas Jmvdn..dades de esporte e à Câmara vem apoiando às 

izadas àao dec! s de utilidade pública. O versador Juliuno 

explicou o processo da proposta de utilidade pública e sua importância paru a 

entidade. O Presidente colocou este peojeto em única votação, sendo declarado 

aprovado por unanimidade; Projeto de Lei nº 0W2014, que altera u Lei 

Municipal n.º 2.821/2013 que dispõe sobre o Plano Plurianual para o Periodo de 

2014/2017, a Lei Municipal n.º2,727/2013 que dispõe sobre 2 Lej de Diretrizes 

Orçamentárias « autoriza a abertura de crédito especial no orçamento do 

exercício financeiro de 2014, O Presidente colocou este projeto em única 

discussão. O vereador Juliano informou que este recurso é fruto de um 

convênio realizado entre a Prefeitura e a Sccretaria do Estado de Saúde. O 

vereador Cristiano espera que o governo estadual também analise com urgência 

Projeto encaminhado pelo Hospital Monsenhor Horta solicitando leitos de 

L11. O vereador Juliano informou que o Plano Plurianual de Mariana tem como 

meta para 2015 à criação de 10 (dez) leitos de UTL O vereador Geraldo 

informou que o recurso estava contemplado no orçamento do ano passado, mas 

foi retirado, O Presidente informou que durante à reunião ordinária passada 

aconteceu, na área exlerna da Câmara, uma manifestação pacífica dos 

enfermeiros é técnicos de enfermagem do Hospital Monsenhor Horta buscando 

melhorias salariais e na condição de trabalho, Também esteve prezente 

Tepresentação do Sindicato Metabase que apoia a causa. Na oportunidade, 

esclareceu que n Câmara não foi | da oficial desta j Ç 

IMas, os represententes da classe ficaram de encaminhas um pedido a Casa para 

participarem da Tribuna L 1 á ivre. O President , tinda, que 

importência da manifestação e assim que o pedido for protocolado, seguindo vs 

requisitos da Resolução nº 13/2013, 05 manifestantes poderão participar da 

sessão ordinária para esclarecer quais são &s suus reivindicações e poderão uir:i' 
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contar com o apoio da Casa, O vereador Antônio Marcos esclareceu que por 

tretar-se de relação de trubalho de instituição particular a Câmara fica um tanto 

limitada em seu cempo de ação, mas que pode contribuir dando espaço para que 

o5 manifestantes upresentem suas razões à população marianense, O vereador 

Juliano informou que existe um Requerimento protocolado nesta Câása com 

intuíto de realizar uma audiência pública para discutirem es condições de 

trabalho dos enfermeiros e têcnicos que ocorrerá em ahul na S_rlzma da 

Enfermage sugestão do presidente da dos 

Enfermeiros e Técnicos de F.nf..rmagcm. O vereador Juliano entende que de 

fato existe uma diserepância na remuneração dos técnicas de enfermagem da 

Prefeitura e do Hospital Monsenhor Torta, O Presidente informou que a 

Diretora do Hospital, senhora Rosimeire, esteve presente acompanhando a 

munifestação, O vereador José Jarbas sugeriu aos presentes que a Câmara venha 

n solicitar ao Executivo um repasse diferenciado para auxiliar na melhoria 

salarial da classe. O Presidente colocou o Projeto de Lei nº 09/2014 em única 

votação, sendo declurado aprovado por unanimidade; Projeto de Lei nº 

13/2014, de autoria do Executivo, que autoriza concessão de contribuição aos 

Blocos Cartavalescos do Município Mariana/MG c dá Outras Providências. O 

Fresidente colocou este projeto em única diseussão, O vereador Pedro 

relembrou da importância da conteibuiíção ofertada aos blocos carnavalescos 

regulures, O Presidente colocou este projeto em única votação, sendo 

decl imidade; Emenda Substitutiva nº 01/2014 e do 

Frojeto de Lcl nº 1?-!!2013 que dispõe sobre o Regime de prestação dos 

serviços de Moto-frete no dmbito do Município de Mariana e dá outras 

providências, O vereedor Fernendo solicitou que este projeto fosse apreciado 

em única discussão e votação. Houve à concordáncia unánime do Plenário, O 

Presidente colocou a emenda 2& o projeto em única discussão, O vereador 

Antônio Marcos relembrou sobre a importância deste projeto paru Mariuno, O 

vereador Geraldo Sales infí i que recebeu in & sobre o 

serviço de emplacamento em Muriana « ressaltou à diferença de preço para a 

confecção de placa de veiculo em Mariana compurado a preço praticado na 

cidade de Ponte Nova. Sugeriu que o Delegado Regional venha à notificar est 
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Pproprietário ou abrir espaço para 2 concorrência, pois o preço da placa em 

Mariuna é o dobro do valor comercializado na cidade de Ponte Nova. O 

vereador Juliano comoborou com o vereador António Marcos, O Presidente 

colocou a Emenda Substitutiva nº 01/2014 e o Projeto de Lei nº 174/2013, 

em única votação, sendo declarad dos por imidade; Emenda 

Substitutiva nº 02/2014 e do ijelo de Lei nº 02/2014, que dispõe sobre 

informação necessária ao Usuúrio do Trunsporte Coletivo no Município de 

Mariana. O verendor Fernando solicitou que este projeto fosse apreciado em 

única discussõão é votação. Houve e concordância unênime do Plenário, O 

Presidente colocou a emenda e o projeto em ónica discussão. O vereador 

Antônio Múrcos informou, que hoje & comunidade de Barro Branco realizou 

uma burricada impedindo a passagem do ônitus da Transcotta, pois à empresa 

não negociou com equela população o horário do transporte público. Relembrou 

que já passou da hora para a realização de licitação do transporte público, pois o 

serviço prestado pelo empresa concessionária é incficiente e não oferece uma 

contrapartida social à populeção. O vereador José Jarbas solicitou a Casa que 

nofício an Executivo q d sobre o procedimento da 

rTenlização de processo licitatário do transporte público em Mariana tendo como 

ex:'uplo as ações realizadas no município de Quro Preto, O vereador Pedro 

que foi realizado processo lici pará à contralação de uma 

empresa efetivar um | dos pontos € à idade de cada 

área para a elaboração do processo licitatório do transporte público. O vereador 

Cristiano ratificou a fala do vereador Antônio Marcos « sugeriu que à empresa 

contratada para elaborar o edital da licitação do transporte público também 

realize audiências públicas para cuvir à populoção. O vereador Sebastião 
informou que à comunidade de Barro Branco não possuí ónibus que atenda 

aquele subdistrito, pois e único ônibus disponivel para atender aquele local tem 

> urigem de roia Miguel Rodrigues com horário incompatível com a 

ãu. Os usuários necessitam que o ônibus cireule às 17 

o 

necessidade da populaçi 

horus & não às 15 horas como vem acontecêndo, O vereador Juliano enfatizou 

acerca da má qualidade do transporte público em Mariana e aficmou que o Táxi- 

lotação é uma alternativa que facilitará o trimsporte coletivo e atenderá a'.gun:a 
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âreas que não possuem linha de ânibus. O vereador Pedro externou & sua 

preocupação com o transporte clandestino e afirmou que a fiscalização neste 

sentido deve ser intensificada. O vereador Antônio Marcos relembrou que a má 

qualidade do trunsporte público e o seu preço alto, alimentam o transporte 

clandestino. O veresdor Geraldo Sales relembrou que bhá 12 (doze) enos 

vivencia esta discussão relativa no transporte público, relembrou, tambérm, que 

no uno de 2010, o vereedor Raimundo Horta, contratou uma empresa para 

elaborar o edital para o processo licitatório e sugeriu o aproveitamento deste 

estudo e à sa adaptaçõão es alterações necessárias 0 que contribuirá para o 

processo licitatório. O vereador José Jarhas solicitou u Cusa que questione qual 

a dificuldade do Executivo em regulamentar o Táxi-lotação no município de 

Mariuna, O Presidente colocou a Emenda Substitutiva nº 02/2014 e o Projeto 

de Lei nº 02/2014, em única votação, sendo declarndos aprovados por 

unanimidade; Substitutivo nº 1712013, que dispõe sobre à proibição de 

agenciamento de serviços funerários dentro de hosp: e estabelecimentos 

públicos municipais de saúde. O vereador Fernando solicitou que este projeto 

fosse apreciado em única discussão e votação. Houve e concordiância unáânime 

dos presentes. O Presidente colocou este projeto em única discussão e única 

votação, sendo declarado aprovado por onanimidade; nº 03/2014, que declara 

de utilidade pública à Associação Marianense de Volcibol — AMY. O vereador 

Fernando solicitou que este projeto fosse apreciado em única discussão e 

votação, Houve a lância unânime dos pres . O) Presidente colocou 

este projeto em única discussão e única votação, sendo declarado aprovado 

por unanimidade. O Presidente colocou a Moção de Aplausos nº 0/2014, em 

ca votação, sendo declurada aprovada por unanimidade. 

istiano 2 Antônio Marcos justilicaram a apresentação desta 
única discussão e 

Os vereadores Cr 

moção de aplausos, O Presidente colocou o i nº 03/2014, em 

ica votação, sendo do api do por 

âuiores justifi a o do Requerimento. O 

Presidente esclareceu que 06 comerciantes poderiam apresentar um abaixo 

assinado, todavia, a Casa possui um Regimento Interno que deve ser respeitado 

e por isso solicitou aos mesmos que formalizem, através de cntidndq,./ 
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representativa, o pedido para acesso à Tribuna Livre. O Presidente conforme 

solicitaçõão realizada a cstea Casa de Leis e atendendo eos requisitos da 

Resolução nº 13/2013, “Tribuna Livre" convidou para fazer parte do Plenário e 

concedeu o uso da Tribuna ao senhor Wallace Ferreira Barros, Presidente da 

Associação Marianense de Voleibol (AMV), que informou aos presentes o 

trabalho desenvolvido pela associaçõo nestes anos de existência e agradeceu o 

título de utilidade pública icipal, na ocasião aos q n dias 

+ horários dos treinos de voleibol, O vereador Juliano parabenizou 6 senhor 

Willace pelo trabalho desenvolvido a frente da AMV o que foi ratificado pelo 

Presidente. Logo após, o Presidente concedeu a palavra a senhora Priscílla 

Tukoif Guimarães Patoílo, 1º Secrelária Associação de Basquete de 

Mariana, que agradeceu o título concedido a AMY, fez um pequeno relato 

ncerca do nascimento e desenvolvimento da AMV nestes anos de existência 

relembrou alcumas das dificuldad mwontradas é superadas para o 

prosseguimento dos trabalhos da instituíção e calegoria esportiva, inclusive a 

falta de locais e us precárias condições para os treinos do basquete, Agora, 

espera que o reconhecimento de Utilidade Pública venha de fto melhorar para 

. O vereudos Geraldo Sales questionou à senhora 

do de de educação física, la e 

lortada na ia Municipal de E ão, continua cedida « Secretaria de 

Desportos para dcscnwher atividades com ênfase no basquetebol, como 

ocorreu nos anos anteriores a 2013, obtendo a resposta de que à cessão 

prevaleceu arê o ano de 2012, Diante desta informação 0 vereador Geruldo Sules 

conclamou a Secretaria de Desportos a continuidade do excelente trabalho 

desenvolvido pela professora Priscilla que muito favoreceu a 

marianense. O vereador José Jarbas solicitou que o Secretário de Desportes 

informe às ações da secretaria em prol do esporte marianense. O Presidente 

informou que esteve com o Secretário de Desportes para solicitar o espaço para 

o treino da Associação de Basquete e na oportunidade toj informado que todas 

BS ussociuções de atletas terão um horário fixo para treino na Aréna Mariana, O 

vereador Cristiano informou que outras entidades tambérm possuem dificuldades 

para encontrar locais e agendar horários para treinos. AÀ senhoru Priscilla7 — 
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que escola icipal possui tabela de basquete e que o 

material adquirido e disponibilizado pela Secretéria é de qualidade ruim, via de 
consequência, o tempo útil deste material é de curta duração. o que Prejudica 
sobreimaneira a5 atividades propramadas e desenvolvidas, Sugeriu, ainda, que o 
Município venha a contratar um técnico para atender especificamente crianças, 
jovens e adultos, Palavra Livre, Nada mais havendo, o Presidente declarou 
encerrada 2 Sessão às dezesseis horas e quinze minutos. É, para constar, lavrou- 
se a presente Ata que, após lida e aprovuda, será assinada pelos presentes. F- 


